

EL MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Se vende el número del día
en el Centro de suscripción.
n de E. Bonilla.

5 CENTIMOS

Año XI

Defensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios

Franqueo
concertado

Números atrasados, gratis
a los suscriptores si quedan
en la Administración. A los
no suscriptores a 650 ptas.

Teruel — Viernes 24 de Enero de 1913

Nº 2234

DOCTOR VARGAS-MACHUCA

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA

Los días laborables de once á una y de cuatro á siete.

Asistencia á partos.—Visitas á domicilio

TEMPOADO.—14.—PRAL.

Taller de Relojería

El antiguo taller de relojería, platería y óptica de

— INOCENCIO MIGUEL —

se ha trasladado a la calle de San Juan, 67.

“EL MERCANTIL,”

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pesetas	
En Teruel, al mes.	100
Fuera, al semestre, pago adelantado.	600

PUBLICIDAD

Anuncios, comunicados y demás formas de publicidad según tarifa. Pago adelantado.

ESQUELAS Se admiten hasta las cinco de la tarde. Precios según tarifa

ACTUALIDAD SOCIAL

HUELGA EN MADRID y lección para toda España

Los abusos de los patronos dieron el fruto de las Sociedades obreras de resistencia; los abusos de las Sociedades de resistencia obreras han dado el fruto de las Sociedades de resistencia patronal.

Primero la lucha era entre el patrono y el obrero solitario. El primero tenía en su cuenta corriente o en su crédito su Caja de resistencia; el obrero, sin ahorro, viviendo siempre al día no tenía fondo alguno para vivir esperando o resistiendo.

Los patronos tenían su lista negra, en ella apuntaban implacablemente todo nombre de los obreros revolucionarios, levantiscos e indisciplinados; el expulsado por un patrono encontraba cerradas las puertas de los demás; despedirlo de una fábrica era como bloquearlo por el hambre.

Dickens, en su novela, *Días penosos*, cuenta con su melancólico punzante humorismo la horrible costumbre de los fabricantes ingleses con los obreros que sintiendo su dignidad se atrevían a murmurar de las vejaciones sufridas. ¡Ah! aquellos obreros querían tener un coche tirado por cuatro caballos y comer sopa de tortuga con cuchara de oro; querían no ser tan vejados, gollerías.

El obrero no encontraba fácilmente otro patrono, pero el patrono encontraba obreros a racimos, a pelotones, cuantos quisiera.

Aquello era la lucha del fuerte con el débil, la que sugirió al demócrata Lacordaire su frase célebre: «Con esa lucha la libertad opriime, la ley hace libres».

ria a su Asociación de resistencia y una vez apoyado por ella, negaría a los obreros lo que pedían. Los obreros de aquel taller apelarían a su Sociedad de resistencia y en once comienzaría esa lucha triste y ruinosa entre Sociedad y Sociedad, entre todos los obreros y todos los patronos de un oficio. Fatigados éstos, pedirían auxilio a otra Sociedad de resistencia patronal y así, y ésta para ayudarles declaró el lock out, que ha traído el conflicto presente. A la solidaridad patronal de ese lock out, ha respondido la solidaridad de las Sociedades obreras de todo el gremio de construcciones. Y es posible que unos y otros vayan sacando a la pelea nuevas tropas de refresco, pues ya se habla de que secundarán el paro las Sociedades obreras y patronales análogas de toda España.

Esa lucha tendrá para el artista cierta grandeza trágica, pero es estúpida para el ciudadano y es una vergüenza para el Estado.

El Estado sabe dirimir los conflictos individuales y para ellos tiene leyes, magistrados, bayonetas y carcelas.

Nada sabe para evitar o resolver esos conflictos sociales que traen una honda perturbación.

Esa lucha es odiosa, y es una ilusión de los patronos y de los obreros si piensan que pueden hacer lo que quieran. Querer hacer lo que quieran en eso significa no sólo tomarse la justicia por su mano, con vergüenza para el Poder público que debe evitarlo, sino imaginarse que pueden, cuando les convenga, pisotear el derecho de los demás a la paz y a su propiedad y a su vida.

Vamos a discutir estos días sobre estos temas tan poco amenos, tan poco agradables.

SEVERINO AZNAR.

Gacetilla rimada

En un pueblo de la Mancha
cuyo nombre no recuerdo
há ocurrido cierto caso
que algunos creerán que esuento
pero que yo, indiferente,
a mis lectores les dejo
copiado en estas columnas
para que sirva de ejemplo
a las personas que piensan
que sólo aquí padecemos
agentes de autoridad,
plagaditos de defectos;
y sin más exordio, voy
a comentar el suceso.
Todos saben qué las leyes
dictadas por el Gobierno
tienden a que los mortales
moralicen sus defectos,
y así existen advertencias
por las cuales sabe el pueblo
que el jugar es permitido...
—según qué clase de juegos—
y sabe también los muchos
que prohíbe el Reglamento
para evitar perjuicios
a los que pierden el seso
esperando el As, la Soia,
la contraria o el jameigo...
Bueno, pues, algunos «puntos»
en aquella aldea o pueblo,
según dicen, de la Mancha,
jugaban con gran empeño
a «buenas y malas» todas

las noches, y no recuerdo
si es que pasaron aviso
o que fueron con el cuento
a la «polis», las mujeres
con el santo y noble objeto
de evitar que sus maridos
dejassen allí el dinero,
o que alguno disgustado
les dió parte, más lo cierto
es que aquella policía
una vez puesta de acuerdo,
cuando menos lo esperaban,
la partida sorprendieron.
Mas es el caso, señores,
que a la vista del dinero,
los guardas se electrizaron,
la plata les causó vértigos
y a los «puntos» que jugaban
que quedaron sin resuello,
en vez del jaleo de rúbrica,
los dieron la voz de: ¡Juego!

J. ENRIQUE DOTEZ.

cio acerbos dolores ocasionados por el hijo de sus entrañas, quizás sin hacerse cargo de que ellas mismas, con sus tolerancias y mil entendido amor, contribuyeron a hacer inevitable la triste situación a que se ven reducidas en los últimos días de su existencia?

Otro fuera y por cierto más risueño, el estado de la sociedad, si los hijos recibieran de sus padres la doctrina, la corrección y el ejemplo que deben recibir, atañiéndose al maestro en cuyas manos ponen la educación de los mismos, ayudándoles por todos los medios para que el hijo llegue a ser algún día hombre útil a sus padres y a la Sociedad en que se ha de mover, y no obstruyendo, sino a la cultura, los sacrificios que el profesor realiza para conseguir que la juventud que se le encargó sea dechado de perfección.

Grave, muy grave es la obligación que incumbe a los padres de velar por el bien de sus hijos, y a ella faltan descuidando su educación desde los primeros años; porque si mañana de hoy es el hombre de mañana, los hábitos que se adquieren en la niñez acompañan en todas las épocas de quien no conoció jamás el deber que ha de desempeñar mientras vive en la Sociedad de los hombres, uno solique que mejor miguel emprieta una cosa que otras tiene si abandona D. C. Otra en sucesiva

LA EDUCACIÓN

Educación es palabra mágica que une bien a la conciencia de todo el mundo. Pero son tan abundantes los defectos de educación, que parecen, en este caso, enemigos irreconciliables la teoría y la práctica. Dicen muchos hombres: «Afortunadamente tengo buena educación.» «Con educación se va a todas partes.» «En alguno habrá de estar la educación.»

¿Pero la practicamos todos? No a los hombres, difíciles de torcer en el camino no emprendido, sino a los niños que ahorra se forman hombres quisiéramos imbuir la suprema importancia de la educación, y decimos esto con cierta pena, porque repetidamente vemos algunas caravanas de chiquillos, cuyo cinismo y destemplanzas es preciso hacer desaparecer pronto, para bien suyo y de la sociedad en que han de ser parte integrante.

Al alcance de todo el mundo están las fatales consecuencias que en la juventud y, por consiguiente, en la sociedad, ocasionan la indiferencia y descuido con que algunos padres de familia miran la educación de sus hijos. Sin temor a incurrir en exageración, puede asegurarse que la mayor parte de los desórdenes, vicios y escándalos que desgraciadamente tanto abundan entre los jóvenes, son inegables consecuencias del poco cuidado con que esos padres tratan de inculcar los principios de una benéfica y sólida educación en el corazón de sus hijos.

Más no solo a estos toca palpar los consiguientes resultados que de abandonar tan deplorable se siguen ordinariamente. La misma naturaleza parece que pide, a voz en grito, remuneración condigna para aquellos que estando por deber estricto obligados a procurar el bien de sus descendientes, comienzan por omitir la base sobre que descansa la vida del hombre en sus relaciones con la sociedad.

Dícese vulgarmente que «el pecado lleva consigo la pena», y en la presente materia la experiencia pone de manifiesto el adagio ante nuestros ojos.

Cuántos padres en su ancianidad, al verse tal vez en la indigencia, abandonados de aquellos a quienes dieron el ser y criaron con tanto cariño, llorarán la indiferencia con que miraron la educación de sus hijos.

«Cuántas madres devorarán en silen-

cia un peso

En Zuera (Zaragoza) fué detenido un mendigo, soltero, de 50 años y natural de la provincia de Orense.

Y lo fué por haber escandalizado a consecuencia de su embriaguez.

Se le registró y se le encontraron: 569 pesetas en monedas de plata, un billete del Banco de España de cien pesetas y 52 en bronce.

Pero, ¿es que en este año de tan escasas cosechas se da más limosnas?

Más lo raro aquí ya no es eso, porque nos vamos acostumbrando a ver pobres ricos.

Lo raro es que anduviera el ipobre hombre! con tanto peso por los caminos.

Porque las 569 pesetas multiplicadas por 5 gramos nos dan 2.845 gramos o sea cerca de 3 kilos.

Más, las 52 en bronce, 5.200 gramos.

Lo cual da un total de 8.045 gramos, o sea de 8 kilos y pico.

¿Cómo se les arreglaba para llevarlo?

A bien que el Alcalde de Zuera dice le ha aliviado de tan grave peso.

Y es de suponer, que, haciendo una obra de caridad, al devolverle esa bonita suma de 621 pesetas, si resulta abusivo de la curia, lo haga cambiándole la plata por billetes, para que no le pesen tanto.

Sin embargo, aviso a los pobres ricos, que piden limosna, que si me lean (cosa dudosa) sigan mi consejo.

No se carguen con tanto peso.

Ni lleven nunca tanto dinero encima.

Porque se dice que los larones van a dedicarse a registrar pobres en lugar de dar asaltos a los que parecemos ricos por el traje.

¿Acerterán?

GRANADA GRANADA SABA

LÉANSE LOS ANUNCIOS

DE GUARDA PLANA

GRANADA GRANADA SABA

COMPANÍA COLOMBIA

CASA FUNDADA EN 854

EL DOLOR
DE CABEZA

DISAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HERNICRANINA DEL DOCTOR CALDIERO
El dolor de cabeza, Jaquecas, desaparece en cinco minutos con la HERNICRANINA del Dr. M. Caldeiro; la HERNICRANINA es notabilísima no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en cefalaligias de etiología determinada, en las Neuralgias de á brigor (producidas por el frío), intercostales anémicas y sifiliticas en la gastralgia, los Reumatismos articulares, la tica, litio de los tuberculosos, dismenorreas, los retorciones uterinas, la Zonacta. Es recomendada para toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la reúne por 3'50 pesetas caja.

ARENAL 16, PUERTA DEL D MARIO - 9.

LA LUSTRUN

Toda clase de accesorios y piezas de recambio para bicicletas y motocicletas

REPARACIONES NEUMÁTICOS

ANTONIO GUTRAUDEN

2, PLAZA SAN BULT, 2

VALENCIA

"CELTIBERIA"

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS A PRIMA Fija

Regional Navarro-aragonesa

Domicilio Social, D. Alfonso I, núm. 19, entrepuente

Capital Social 2.000.000 de pesetas.

Desembolsado 500.000 pesetas.

CELTIBERIA, Sociedad Navarro-Aragonesa, se propone satisfacer, con los servicios de ambas regiones las necesidades de las mismas en orden al seguro, y evitar que salgan fuera capitales que dentro hacen falta.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión General de Seguros con fecha 5 Noviembre de 1910.



FORMAN
contra los
constipados
nasales

PRECIO LA DE CAJITA DE ALGODÓN **FORMAN** 0'75 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.



VINO DE

PEPTONA

ORTEGA

para CONVALESCENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, rauquismo, etc. Ideal para LOS ANEMICOS. Dísten emplear el Vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconfortante del hierro.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Medicina y en las Exposiciones Universales de París, Berlín, Roma, Nápoles, etc.

ORTEGA

Laboratorio-fábrica: Puente de Vallecas. Madrid.

Farmacia: Calle del León, 13. MADRID

Medicina Zoológica del aparato locomotor

Libro de grandísima utilidad práctica para la clase Veterinaria entre la que es universalmente conocido el autor del libro, Sr. Hernández Aldabas, justamente acreditado publicista.

Precio del ejemplar 10 pesetas, en la Administración de este periódico. Se remite por certificado abonando 1'00

Indisputable superioridad en

CHOCOLATES

CAFE, MOLIDOS Y EN GRANO
TÉS, TAPIOCAS

DISAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HERNICRANINA DEL DOCTOR CALDIERO
El dolor de cabeza, Jaquecas, desaparece en cinco minutos con la HERNICRANINA del Dr. M. Caldeiro; la HERNICRANINA es notabilísima no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en cefalaligias de etiología determinada, en las Neuralgias de á brigor (producidas por el frío), intercostales anémicas y sifiliticas en la gastralgia, los Reumatismos articulares, la tica, litio de los tuberculosos, dismenorreas, los retorciones uterinas, la Zonacta. Es recomendada para toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la reúne por 3'50 pesetas caja.

ARENAL 16, PUERTA DEL D MARIO - 9.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

curar firmemente de todos las enfermedades de la piel, las llagas de las piernas y del artritis, ruramismo tifo, ócrito, por medio del

TRATAMIENTO DE RICHELET

que el doctor recomienda el zócalo de Richelet.

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

Y de acuerdo con lo que dice el doctor Richelet:

BRONQUITIS, TOS FERINITI

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

Se vende en todas las Farmacias y Droguerías.
Al por mayor en los Centros de Especialistas.

DEPÓSITO EN TERUEL DROGUERÍA DE

FIRMIN RODRIGUEZ



FERINOL

EXAGERACIONES

Hace cinco años que fui presentado a una reunión, donde concurren hermosas jóvenes, y donde conocí a Magdalena, niña de 18 años, que podía competir en belleza con aquella otra Magdalena, tan decentada en la tradición religiosa...

De las bondades que la adornaban, no diré que eran las de un ángel, porque la manía de hacer tales comparaciones las ha vulgarizado hasta el extremo de que ya resultan incoloras. En fin: Magdalena era una de esas mujeres capaces de colmar las delicias del hombre más descontentadizo.

Basta lo dicho para comprender que apenas la vi, me enamoré de ella. Pero, Magdalena, apesar de reunir tantas perfecciones, tenía sus debilidades como las tiene todo mortal, si bien estas debilidades eran bondades exageradas a juicio de cuantos la conocían.

La niña tenía tres gatos y dos perritos dogos, a los que adornaba con tan visitos collares y colmaba de tales caricias, que más de un perimetro hubiera cambiado su perfumada piel por la peluda de los perros o niños. No hay que decir que tuve envidia al punto de los afortunados animalitos y que concebí la idea de despojarlos de aquella ternura que deseaba para mí. Sin embargo, mi empresa era más difícil de lo que pensaba y tuve que resignarme a esperar con paciencia las ocasiones oportunas para llevarla a cabo felizmente.

Un mes después de nuestro conocimiento, Magdalena, apasionada por naturaleza, me juraba un amor inextinguible. Esto, no obstante, no había dismi-

nuido en lo más mínimo el cariño que profesaba la joven a sus gatos y a sus dogos.

Lo más particular del caso era que tal cariño se generalizaba a todos los animales, pues mi amada no podía ver con calma arrear de mala manera a un pobre burro, dar con el pie a un perro vagabundo o asustar a un gato extraviado.

También comía con repugnancia la carne pensando que para que la comiera, habían tenido que sacrificar a inocentes seres zoológicos.

Estos sentimientos filantrópicos, exagerados por Magdalena, la honraban, después de todo, y yo, pasados los primeros días, no pensé en desarrancarlos de su corazón.

Al cabo, los padres de Magdalena se apercibieron de nuestras relaciones amorosas, y descontentos del porvenir que yo podía ofrecer a su única y querida hija, se opusieron a nuestro amor con un encargo que llegó a desesperarme. Desde entonces, mi amada fué encerrada en su aposento, viviendo una ventá de él, que daba a la calle, y se la vigiló tan tenazmente, que casi desconfié de comunicarme, por ningún medio, con la encantadora niña.

Pero yo no contaba con que la mujer enamorada hace milagros, y Magdalena hizo muchos hasta lograr hallarse en mi presencia.

Ella desclayó, más de una vez, la ventana, con sus delicadas manos, sufrió accidentes nerviosos y estuvo a las puertas de la muerte. Sus padres que la adoraban, prefirieron su vida a un porvenir brillante y se sometieron, no sin pesar, a nuestro amor.

El efecto de la joven hacia mí rayaba ya en idolatría, y yo estaba tan con-

vencido de ello, que la hubiera dejado con la mayor tranquilidad entre los seductores más temibles.

Así las cosas, y un día en que nos ponderábamos nuestra pasión, sentimos en la calle una gritería infernal, y mientras yo fui a informarme de la causa, Magdalena se asomó a la ventana con el mismo objeto.

No tardamos mucho en adivinarlo todo: un perro, acometido de hidrofobia, corría desatendido, perseguido por una lluvia de piedras y palos que le arrojaba un pelotón de hombres, cuidadoso de evitar los males que pudiera traer consigo aquel suceso.

Sin embargo, todo fué inútil, porque el perro mordió bárbaramente a dos desdichadas criaturas que encontró al paso, y ya se disponía a lanzarse sobre mí, cuando una pedrada, un ahullido y un grito de mujer sonaron a la vez y el perro dió una vuelta alrededor, tambaleándose, y quedó a mis pies sin vida.

Entonces corri al lado de Magdalena a la que hallé tan demudada, que temí su fuera a desmayar.

Aquel terror producido por el peligro en que acababa de verme, la hizo doblemente agradable a mis ojos, y ya me disponía a tranquilizarla con mi ternura, cuando noté que su mirada estaba fija en la calle, y al parecer, en un punto dado. Miré también hacia el mismo punto, pero, casi a la vez, Magdalena rompió a llorar desconsoladamente, señalándome el sitio en que su vista parecía clavada.

Jacinto de mí! En aquel momento lo comprendí todo: Magdalena se había aterrado, y lloraba por... ¡el perro!

ANGELES LOPEZ DE AYALA

LIBROS Y REVISTAS

VIDA MANCHEGA

Revista ilustrada Ciudad Real
Superior a toda ponderación es la Revista que con el título que encabeza estas líneas, viene publicando en la capital manchega.

E texto cada vez es más sujeto.

Las gráficas son escogidas: Magnífica portada, apunte del laureado pintor manchego Carlos Vazquez, dos vistas de la asociación de dependientes «La Fraterna», otras dos vistas de la Romería de San Anton, un detalle del Coro de la Catedral de Toledo, retrato del culto escritor D. Antonio Heras, una vista de la Ciudad Encantada y otros originales de gran interés.

La popular Revista se vende en los

principales kioscos de periódicos al precio de 15 céntimos ejemplar.

(De nuestro servicio especial)

CARNET DE MODAS

Bechoff inaugura las faldas amplias con volante en forma casi idéntica a la que estuvo en moda hace diez años.

También hace las mangas desiguales, desparejadas. A un traje marino, pone mangas de granadina negra, rebordada de rosas, componiendo en dibujo compacto, algo confuso y muy cambiante, y también mangas de tafetán estampado. El corpiño casi siempre descotado, se completa con camisolín de cuello postizo.

Esta tendencia al cuello alto se acuerda en algunas casas que confeccionan el cuello en muselina semejante al corpiño, aunque sea negro u oscuro; en la parte superior la muselina, cogida doble, forma un bies más opaco que el resto del cuello.

Otros modelos tienen un chaleco de raso negro a cuello montante, sobre el que caen largas puntas de paño cereza. Todo induce a creer que el cuello bajo, al presente tan banal, será dentro de poco totalmente desdeniado. Por la noche domina lo blanco en tul charmeuse, encajes, velo, con adición de un cinturón francamente elegido entre los azules atigrados.

Para escapar a la tiranía de la combinación blanco y negro, se preparan velos de tul castaño, del color de las pieles que los acompañan: armonía infinitamente dulce que sienta admirablemente a los cabellos castaños.

El azul cielo vuelve a lucir; lo mismo un rosa insípido y desagradable. Los colores crudos imperan, pero todavía se ven verdes violentos. Muchos bordados y perlas de plata y acero mezcladas con perlas finas y de strass.

Los abrigos de noche se cortan en forma de amplios kimones sin mangas, con descote yertura para el brazo cayendo hasta el puño, en capas de formas indecisas, en las cuales nuestras elegantes se arropan en actitud encantadora que atraen los ojos de los artistas. Es que adoptan el «coque lachón» bajo el cual se abrigaba el fino semblante de la irresistible Manon, otras prefieren inmensas beratas y volantes de encaje, que con las pieles, los bordados, el oro y la plata de las láminas, componen un delicioso conjunto.

SABINA DE BEANCOURT.

Paris, Enero 1913.

DÍA RELIGIOSO

Santo de mañana.—San Ananias.

Misa á hora fija.—A las seis en Santa Teresa y Hospital. A las siete en Santa Clara. A las nueve y media en la Catedral, y Cantada en el Salvador y en la Catedral y de once en la misma.

Cuarenta Horas. El ejercicio de las Cuarenta horas de tres y media a cinco y media en el Salvador y a continuación la Novena al Santísimo Cristo para implorar la lluvia.

Rosario.—Al toque de oraciones en la Iglesia Santa Clara.

NOTAS UTILES

Matadero

Las reses sacrificadas en el matadero público para la venta de maestranza, han ido:

Carneros.	100
Ovejas.	100
Corderos.	100
Gabrillos.	100
Terneros.	100
Cerdos.	100
Vacas.	100

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DE AYER	
4 por 100 interior.	84 16
Fin corriente.	00 00
Fin próximo.	00 00
por 100 amortizable.	00 00
5 por 100 amortible.	101 80
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	101 60
Banco de España.	00 00
Compañía de Tabacos.	291 50
Banco Hipotecario.	00 00
Banco de Castilla.	00 00
Azucareras preferentes ordinarias.	41 50
obligaciones.	00 00
Cambios	
París á la vista.	7 30
Londres á la vista.	26 03

HILARIO MARQUES

ORDINARIO DE T. BUELACA TAUD a Zaragoza y Madrid

Sale Todos los Domingos en tren mixto de la mañana.

Despacho Martes 23.—Teruel.

VINO DE COSECHERO

Venta al por mayor y menor

San Benito, 8.

VINO CLARETE

DE COSECHERO

á 250 los once litros (cántaro) y

á 20 la botella en el surtido

EN LA CONFITERÍA DE

LORENZO MUÑOZ

plaza del Mercado, 37.

A REYES MORENO

Nicolas AGENTE DE PUBLICIDAD

PERIODICOS DE PROVINCIAS

Abada 5, primero

GRANADA

Moisés Calomarde

Casa de Comidas y Encuadernador

Tozal 50

GRANADA

LEANSE ANUNCIOS

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

en el número 10 de la calle de la Constitución

Notas parisienses

Yugoslavia

—Señores, el tribunal...

Los abogados, el público, los periodistas, los ugieres y el acusado, respectivamente se levantan, mientras que tres magistrados con toga roja entran con majestad en la sala de audiencia.

El primero de ellos se destaca en un cuadro imponente... Su potestad es discrecional; es decir infinita.

Este anciano en cierta manora parece semejante a un dios.

Observo y advierto que lleva sobre su toga roja una cinta violeta.

—Pues qué digo al amigo que me ha guiado al Templo de Temis, —el presidente no es más que académico?

—Nada más, es cierto.

Solo desde ayer, el presidente Concha es caballero de la Legión de Honor. Obtiene la cruz a los 64 años. Desde hace 32 es magistrado.

Pues bien el mismo día hemos visto cruces en abundancia sobre el mundo artístico y literario... Verdad, no son fin mercedadas. Complicado estoy al saber que el pequeño Michin —un excelente muchacho —en lo sucesivo podrá anudar la cin a roja en su hojal, y lucir la cruz de los valientes en las funciones de gala de la Ópera.

—¡Oh! República! ¿Quién te censura por no ser bastante ateniéndote? Tu otorgas la ultima recompensa a un antiguo magistrado que pasó su vida defendiéndote contra el crimen, que a un apreciable joven que escribe encantadoras crónicas para los periódicos.

—Cree que esto es admirablemente parragógico.

—Cree que esto es admirablemente parragógico.